

联合国

大会



安全理事会

A S

Distr.  
GENERAL

A/36/396

S/14610

23 July 1981

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

临时议程\*项目58

审查《加强国际安全宣言》的  
执行情况

安全理事会  
第三十六年

1981年7月22日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

为答复1981年7月13日中华人民共和国外交部公布的中越关系备忘录(A/36/377-S/14589, 日期为1981年7月14日), 谨随函附上1981年7月17日越南日报《人民报》题为“中国扩张主义者枉费心机的自我辩护”的社论, 这篇社论代表我国政府的官方立场。

谨请将此照会及其附件作为大会临时议程项目58和安全理事会的正式文件散发。

越南社会主义共和国  
常驻联合国代表  
何文楼(签名)

\* A/36/150

81-19293

附件

中国扩张主义者枉费心机的自我辩护

7月17日河内越南通讯社电—《人民报》今天在一篇关于中国外交部刚公布的“中越关系备忘录”的评论中指出，为了推卸责任和隐藏阴谋，北京公布了一份备忘录，企图歪曲东南亚局势的真相，将目前的不安定局面归咎于越南和苏联。

文中指出：

“北京再次厚颜无耻地一口咬定，中越关系的恶化要归咎于越南，同中国无关，这简直是罔顾事实，把自己的阴谋和罪行推到受害者身上。

“中国当局还辩称，越南捏造所谓受到中国威胁的说法。

“但是在备忘录中，他们不敢提到其走狗——灭绝种族的波尔布特—英萨利集团策划的残无人道的边境战争，越南西南边界各省饱受这次战争的摧残。该备忘录对于六十万中国军队在越南北方边界六省发动的大规模侵略战争也只字不提。

文中指出，

“中国每天炮轰越南领土，并且越界入侵越南领土，使边界地区平民遭受严重的生命和财产损失。北京密切串同美国帝国主义者所搞的恶毒外交活动，目的在向越南全面施压力，包括军事压力在内，以迫使越南投降。

“北京无耻地歪曲越南、老挝和柬埔寨之间的互助关系，对于是谁一手扶植波尔布特—英萨利杀人集团这个问题则一言不发。中国外交部的备忘录只是一篇毫无价值的自我辩护罢了”。

《人民报》说，“历史事件绝不会孤立发生，而是紧密地连系在一起的”，并且指出，“就象无法抽刀断流一样，历史事件是无法割裂的。但是，北京统治者却企图干这样的蠢事，他们指控越南在1975年抵抗美国侵略获得胜利后，破坏

中越关系和印支各国同东南亚其他国家的关系。但事实证明，这些关系的恶化是长期以来北京对越南和东南亚其他国家怀有扩张主义野心的必然结果。并不是越南人民一心要与中国为敌，而是北京的所作所为使得越南和该区域其他国家面对一项令人悲痛的事实，那就是，中国的扩张主义才是他们首当其冲的危险敌人”。

《人民报》说，“蔑视一切和平与安定的意愿，抵制为解决所有区域问题而进行对话的一切努力，北京正设法把东南亚变成东盟和印支各国间长期冲突的场所”。

— — — — —